

Консультация для родителей " Улица требует к себе уважения""

С каждым годом интенсивность движения транспорта на дорогах возрастает, вместе с этим увеличивается количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Причиной этого, чаще всего являются сами дети. Приводит к этому незнание элементарных основ правил дорожного движения, безучастное отношение взрослых. Недостаточный уровень поведения взрослых на улице, приводит к таким же явлениям и у детей. Поэтому работа по этой теме должна идти параллельно – с детьми и родителями.

Улица для ребенка – это яркий, манящий и разнообразный мир, который привлекает внимание. Это же так интересно – движущиеся разнообразные машины, пешеходы, различные здания. А ведь именно здесь наших детей подстерегает опасность. С каждым годом интенсивность движения транспорта на дороге возрастает, вместе с этим увеличивается количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Причиной этого чаще всего являются сами дети. Как нам уберечь малышей? В Федеральном Законе от 10.12.1995 года N196 ФЗ «О безопасности дорожного движения», в статье 29 пункт 1 говорится о необходимости проведения дидактических занятий с детьми по формированию навыков безопасного поведения на дороге. Безусловно, такая работа проводится, мы знакомим детей с основами правил дорожного движения, но так же важно и необходимо проводить работу с родителями. Ведь только культура поведения родителей, строгое выполнение ими правил дорожного движения, терпение за жизнь и здоровье ребенка поможет воспитать у него привычку и навыки безопасного поведения. Проводя работу с родителями, мы помогаем им в первую очередь понять важность данной проблемы, призываем их вспомнить правила безопасного поведения на улице. Также необходимо познакомить родителей с психологическими возрастными особенностями детей.

Дети дошкольного возраста мало считаются с реальными опасностями на дороге. Это объясняется тем, что дети не умеют еще в должной степени управлять своим поведением. Они не в состоянии определить расстояние до приближающейся машины, ее скорость, и переоценивают свои собственные возможности. У них еще не вработалась способность предвидеть опасность.

Избежать этих опасностей можно путем соответствующего воспитания и обучения, только необходимо знать, что могут сами дети в конкретном возрасте.

Три – четыре года:

ребенок может отличить движущуюся машину от стоящей на месте, но не имеет представления о тормозном пути, поэтому он уверен, что машина может остановиться мгновенно.

Начиная с шести лет:

ребенок имеет все еще довольно ограниченный угол зрения; еще не умеет правильно распределять внимание, отличать существенное о незначительного. Например, мяч, катящийся по проезжей части, может занять все внимание ребенка.

Лишь начиная с семи лет:

дети могут уверенно отличить правую сторону дороги от левой.

Только с восьми лет:

дети могут реагировать мгновенно, то есть тут же остановиться на оклик взрослого человека.

Эту информацию необходимо знать родителям!